
 

 

Θέματα Εξετάσεων Γ΄ Γυμνασίου 
 

 

ΓΡΑΠΤΕΣ  ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΤΙΚΕΣ   ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 

ΠΕΡΙΟΔΟΥ    ΜΑΪΟΥ – ΙΟΥΝΙΟΥ 

 

ΤΑΞΗ:              Γ 

 

ΘΕΩΡΙΑ 

 

ΘΕΜΑ 1ο: 

Α. Είναι: 2Δ β 4 α γ      

                 
β Δ

x
2α

 
  

Β.  Αν 2Δ β 4 α γ 0     , τότε η εξίσωση έχει δύο άνισες λύσεις, τις 
β Δ

x
2α

 
  

       Αν 
2Δ β 4 α γ 0     , τότε η εξίσωση έχει μία διπλή λύση, τις 

β
x

2α
   

        Αν 2Δ β 4 α γ 0     , τότε η εξίσωση δεν έχει λύση (αδύνατη) 

Γ. Αν 1 2ρ , ρ  είναι οι λύσεις της εξίσωσης 
2α x β x γ 0      με α 0 , τότε το τριώνυμο   

    
2αx βx γ   παραγοντοποιείται σύμφωνα με τον τύπο   2

1 2αx βx γ α x ρ x ρ      
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ΘΕΜΑ 2ο: 

Α. 
τεταγμένη του Μ y

ημω
απόσταση του Μ από το Ο ρ

    

       
τετμημένη του Μ x

συνω
απόσταση του Μ από το Ο ρ

   

         
τεταγμένη του Μ y

εφω
τετμημένη του Μ x

   

Β.  οημ 180 ω ημω    

       οσυν 180 ω συνω    

        οεφ 180 ω εφω    

   

ΑΣΚΗΣΕΙΣ 

 

ΑΣΚΗΣΗ 1η: 

Α.  23x 6x 3x x 2    

            
22x 4x 4 x 2     

             2 22x 8 2 x 4 2 x 2 x 2       

                   
2 2

2x 1 4x 5 2x 1 4x 5 2x 1 4x 5                 
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                                                2x 1 4x 5 2x 1 4x 5        

                                                   6x 6 2x 4 12 x 1 x 2          
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     Β = 
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ΑΣΚΗΣΗ 2η: 

Α.  

3 2(x 3y) y x 3 2x 6y y x
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                                                                                                        y 1   

        Για y 1  είναι: x 7 1 3     

                                  x 7 3    

                                x 7 3   

                                 x 4  

     Άρα,    x, y 4, 1   

Β. Αν    x, y 4, 1 , τότε:  3 4 2 1 2004 12 2 2004 2018          

 

ΑΣΚΗΣΗ 3η: 

  Α. Τα τρίγωνα ΑΒΓ και ΔΕΓ είναι όμοια γιατί έχουν: 

                    οˆ ˆA Δ 90   και την Γ̂  κοινή.  

           Β. Είναι: 
ΑΒ ΑΓ ΒΓ

λ
ΔΕ ΔΓ ΕΓ

     οπότε 
12

λ 3
4

   

  Γ. Ο λόγος των εμβαδών δύο ομοίων τριγώνων είναι ίσος με το τετράγωνο του λόγου  

                    ομοιότητας, άρα 2ΑΒΓ
λ

ΔΕΓ
  δηλαδή 2ΑΒΓ

3
6

 οπότε 2ΑΒΓ 54cm  

 


